

高校今秋实行新资助体系

勤工助学酬金每小时不得低于8元

本报北京今日电 (驻京记者 叶薇)从2007年秋季学期开学起,普通本科高校、高等职业学校将实施新的资助政策体系。全国每年将有400万大学生获得各种形式的资助,平均每100名大学生就有20多人可以获得资助。这是记者昨天从教育部召开的新闻发布会上获悉的。

贫困学生每年两千

新的资助体系由国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、国家助学贷款和勤工助学等多种方式组成。家庭经济困难学生可获得国家助学金,每年资助340万名学生,每人每年2000元;品学兼优的家庭经济困难学生可获得国家助

志奖学金,每年资助51万名,每人每年5000元;特别优秀的学生可获得国家奖学金,每年奖励5万名,每人每年8000元。

规定勤工助学薪酬

新的资助体系还规定,家庭经济困难学生可参加勤工助学,临时岗位的每小时酬金原则上不低于8元,一个星期不超过40个小时。校内的岗位,主要是助教、助管和一些后勤服务工作,优先保证家庭经济困难的学生参加。

民办学校排列其中

财政部教科文司司长赵路昨日表示,国家奖学金、助学金制度没有把民办学校排除在外。

赵路说,民办学校如何执行国家奖学金、助学金制度,均有原则性规定,如民办高校必须规范办学;民办高校举办者要按照一定比例从事业收入中提取4%到6%的经费用于资助家庭经济

困难学生;招收的学生如果要申请国家奖学金、助学金必须符合申请条件等。

他指出,民办学校具体如何执行国家奖学金、助学金制度,由各地负责制定具体办法。

高校学费连续7年平均4500元

本报北京今日电 (驻京记者 叶薇)“我国高校的学费标准从2000年开始连续稳定了几年,现在收费标准平均在4000—4500元。”在教育部昨天举行的新闻发布会上,教育部财务司巡视员兼资助中心主任崔邦焱说。

崔邦焱指出,4500元的学费、1200元的住宿费,再加上生活费、

学习用品费等,一个学生一年大概支出1万元。这对于家庭经济困难的学生来说是比较困难的。

但是,有个别学生欠交学费并不是因为家庭经济困难,而是恶意欠费。调查显示,每个学校被拖欠的学费一般都在千万元。教育部直属学校中有一所高校欠交学费上亿元。

世界屋脊灭蝗直升机首战告捷

据新华社石渠(四川)7月2日电 (记者 刘大江 谢佼)7月2日,解放军首次动用军用直升机在有“世界屋脊”之称的青藏高原上参与灭蝗行动,在四川省甘孜藏族自治州石渠县和西藏自治区江达县的首战取得成功,前后为期10天,作业40余万亩次,基本控制住川、藏交界区域蝗灾。

中国黄喉噪鹛仅存150多只

本报讯 据中央电视台消息,国际鸟类保护联盟近日将中国稀有鸟类黄喉噪鹛列入世界急危物种名录。报道说,这种小鸟目前世界仅有150多只,生活在江西婺源境内。

黄喉噪鹛体型略小,顶冠蓝灰色,特征为黑色的眼罩和鲜黄色的喉。上体褐色,尾端黑色而具白色边缘,腹部及尾下覆羽皮黄色而渐变成白色。叫声为细弱的唧唧叫声。



图 TP

甘肃玛曲县禁用塑料袋6年

据新华社兰州7月2日电 (杨德霞)黄河九曲之首的玛曲县,为保护黄河上游生态源环境,从2001年就开始全面禁止“白色污染”,专门成立市政检查大队,发现商店、餐馆使用塑料袋或一次性饭盒,全部没收,并给予一次性200元至500元的罚款,对丢弃塑料垃圾的居民一次性予以50元至180元的罚款。

不得故意摄录情侣亲昵

本报讯 北京消息:“公共场所情侣亲昵、女性的不慎走光等,电子眼将不能故意摄录,更不能以营利为目的对外发布。”从即日起,北京警方全市清查电子眼,对违法安装、使用电子眼的单位和个人实施处罚,对违法单位最高处3万元罚款,对责任人最高处罚1000元。构成犯罪的,依法追究刑事责任。

据警方介绍,此次是根据4月1日实施的《北京市公共安全图像信息系统管理办法》进行清查。该办法规定重点单位、人员聚

集的公共场所、重要的交通枢纽、重要城市基础设施及法律法规规定的重点区域需要安装公共图像信息系统。安装了安防设施的单位,一旦发生重特大刑事案件,但公共图像信息系统失效的,将被倒查责任,当事单位和负责安装维护安防设备的企业均将被依法追究责任。而其他单位或个人设置电子眼的必须向公安机关备案,不得侵犯公民个人隐私;对涉及公民个人隐私的图像信息,应当采取保密措施。

男子为筹钱旅游竟卖掉亲生儿子

居住在广东梅州市梅江区的一男青年因和同居女友吵架,为换取外出旅行费用,竟将8个月大的亲生儿子以1.58万元卖给别人。近日,梅江区公安分局城西派出所破获这起拐卖儿童案,抓获3名犯罪嫌疑人。

6月20日下午,该男子乘女友上街之机,以1.58万元的价格将儿子卖掉,给了介绍人4000元,而他自己竟带着1.18万元到广州游玩去了。

图为抱着民警送回的儿子,母亲喜极而泣

识也还存在误区。
北京儿童医院儿科研究所营养中心齐可民博士说,肥胖属于营养失调性疾病,是遗传因素和环境因素相互作用的结果。

青少年睡眠少于6小时会致肥胖 其原因是瘦素等激素分泌受到影响

而研究显示,睡眠少于6小时,肥胖发病率会显著上升。其原因是睡眠不足影响瘦素等激素分泌;学业压力和其他心理问题会影响食欲,有些孩子往往会以吃、暴饮暴食排解压力,最终导致肥胖和营养问题。此外,遗传、家庭饮食习惯和生活方式也是影响因素。

(曾利明)

评论 07070311401

北京警方清查电子眼

肋骨断裂刺破心脏 手机电池炸死一名工人

本报讯 兰州消息:日前,位于兰州金塔县双城镇的营盘铁选厂一电焊工作业时,手机电池突然爆炸,导致其肋骨断裂并刺破心脏而死亡。事件发生后,金塔县立即成立联合调查组展开调查。

据该厂一位知情人透露,死者名叫肖金鹏,是该厂的一名电焊工,今年22岁。6月19日端午节那天中午,当地气温较高,肖金鹏戴着面罩作业时,其装在胸前衣兜里的手机突然一声巨响,肖金鹏倒在血泊中,后其被送往医院经抢救无效死亡。事后他们才知道,是手机电池爆炸炸死了他。警方勘查现场并进行尸检后初步认为,肖金鹏是由于手机电池在高温下发生爆炸,被炸断肋骨刺破心脏身亡的。据了解,手机电池爆炸致死命的,在全国尚属首例。

据了解,死者所用的手机是其亲属从外地购买的,手机质量是否

本报讯 北京消息:昨天,中国第一份“慰安妇”受害事实调查报告公布。调查结果显示,日军曾征用庙宇作为慰安所,而山西的一处慰安所至少延续到日本战败后的1947年。

调查报告由中国原“慰安妇”受害事实调查委员会完成。调查委员会从去年9月开始工作,今年3月结束第一阶段工作,调查重点在山西省的5市县、海南省的2个县、云南省的6市县。调查证实,在山西省的4个县内尚有16名幸存者,海南省某县有1名幸存者。这17位受害者被日军抓到军营内或军营附近的建筑内持续实施性摧残。这17位受害者当年最小的为12岁,最大的21岁。另外,还查证有两位受害者的遗属。

经查证,1945年日本投降后,部分残留日军曾编入国民党阎锡山地方武装部队中,但单独保留独立建制。其中一支日军残留部队编为“保安第六大队”,该大队曾用日文发通知,告知残留的日本兵其在山西太原设立了1处慰安所。这一调查结果证实,日军设立的以女性为迫害对象的“慰安妇”制度,至少一直延续到1947年之后。

参与调查的律师康健说,这是国内首次系统地调查慰安妇的受害事实,此次第一阶段的报告将分三批公布,未来还有更大范围的调查。(王一波)

江西古墓惊现完整东周人脑

尸骨“长出”多块以前从未见过的绿色结晶体

木开启后才能揭开。(吴庆才)

据新华社南昌7月2日电(记者张敏 沈洋)考古人员2日在江西省靖安东周墓葬群发掘现场清理尸骨时陆续发现了多块奇异的绿色晶体,最长的一块达8.5厘米。专家说,这是国内考古界首次发现这类晶体。

中国社科院研究员王亚蓉在清理第34号棺木的过程中,在保存相对完好的尸体膝盖骨、颅骨和如此众多的谜团恐怕要等待全部棺

牙齿根部附近,发现从中“长出”了多块以前从未见过的绿色结晶体。她介绍说,这些结晶体大多长1厘米至3厘米,呈细长的菱形,绿色深浅不一,并能感觉到有一定的硬度,极为罕见。

专家认为,这些绿色晶体的发现为人体在不同情况下的各种变化提供了综合信息,为人体学、病理学研究提供了重要信息。



■ 棺木内保存相对完好的尸骨

新华社发

本报讯 南昌消息:考古学家在1日正式发掘的江西省靖安东周墓葬群中发现了保存相对完好的尸骨以及墓主完整的大脑组织,填补了多项空白。

截至2日上午,墓葬群总共47具棺木已开启并发掘了10具,两具棺木内还出土了保存相对完整的人骨架,其中33号棺木内还发现了脑髓物质。

经专家鉴定,33号棺木出土的脑髓软组织具有完整的两个大脑半球、小脑和脑干,可以确定为墓主的大脑组织。专家确定这是在中国南方酸性土壤先秦墓葬中首次发现的人体大脑组织。

中国首份「慰安妇」受害报告公布
十七名受害者当年最小十二岁最大二十一岁